



本报讯 记者昨日从海南省校外培训机构治理专题培训会上获悉,近年来,我省校外培训机构呈疯长态势,主要集中在海口、三亚等市县。据统计,我省进行法人登记的营利性和非营利性各类培训机构共有近800家,其中,获得办学许可的校外培训机构仅有375家。目前,我省将重点整治无证、隐藏在各个小区中的各种培训班,同时将在年底前出台探索义务教育学校开展课后服务试点的方案,发挥中小学校课后服务的主渠道作用。 记者 曹宝心

我省已登记的各类培训机构有近800家,半数未
获得办学许可,教育厅今年将集中整治

藏在小区里的无证无照培训班 哪里逃

校外培训机构专项治理三阶段

- 第一阶段:全面部署和排查摸底,将在今年6月底前完成
 - 第二阶段:集中整改阶段,要在今年年底前完成
 - 第三阶段:专项督促和检查阶段,要在明年6月前完成
- 目前海口已经先行一步,从4月份开始对校外培训机构进行摸底,并获取了一定的情况。

整治重点:居民房中无证无照的各种培训班

“这次的校外培训机构治理行动是为了规范其办学行为,遏制面向中小学生学习以‘应试’为导向的培训行为,营造安全、有序、良好的教育秩序,保障中小学生的健康成长。”据省教育厅相关负责人介绍,经初步统计,截至目前我省进行了法人登记的营利性和非营利性各类培训机构约有近800家。其中,在我省工商部门获得准入资格且领取营业执照的校外培训机构有546家,在我省民政部门登记注册的教育类民办非企业单位约有219家。而在我省教育部门获得办学许可的校外培训机构有375家,这也意味着,获得办学许可的校外培训机构比例不足五成。

据省教育厅有关负责人介绍,目前,我省校外培训机构亟待解决的问题更突出表现在存在安全隐患、无证无照或证照不全办学、办学行为不规范、培训机构与中小学校联合扰乱正常招生秩序以及在任教师私下有偿补课等问题。而

根据前期摸底调查,目前在我省的文化教育类培训机构中,大部分都只进行了民办非企业单位登记或工商登记,并没有取得办学许可证,也存在一些只取得办学许可证而没有进行法人登记的情况。

“隐藏在各个小区、居民房中无证无照的各种培训班,开展培训项目的托管住宿班,既是我们摸排、整治的重点也是难点,目前社会反映还不是非常强烈,希望市民、家长及社区群众能积极举报,支持摸排工作的开展。”省教育厅政策法规处负责人表示,各市县相关工作已经展开,省教育厅将于近期公布各市县教育局关于不规范的校外培训机构举报电话。

该负责人提醒家长,在寻找校外培训机构报名时,要留意该机构是否有在教育部门获得办学许可,以保障教学质量及培训规范;若是非公益性校外培训机构,还要注意其是否有法人登记手续,是否有在工商部门获营业执照。

存重大安全隐患的培训班立即停办整改

日前,省教育厅等四部门联合印发《海南省切实减轻中小学生学习负担开展校外培训机构专项治理行动方案》(以下简称《方案》),明确了校外培训机构治理的重点:对存在重大安全隐患的校外培训机构将立即停办整改;对未获得相关证照的培训机构,将指导其办理;对校外培训机构开展学科类培训出现的“超纲教学”“提前教学”“强化应试”等不良行为进行纠正;坚决查处将校外培训机构培训结果与中小学校招生入学挂钩的行为;查处一些中小学校不遵守教学计划、“非零起点教学”等行为;一经查实中小学教师有“课上不讲下课讲”并诱导学生参加校外培训行为,将严肃处理,直至取消教师资格。

省教育厅政策法规处相关负责人表示,下一步,全省治理的重点难点将会在无证、隐藏在各个小区中的各种培训班,开展培训项目的托管住宿班上。

记者了解到,按照《方案》安排,省教育厅今年还将出台探索义务教育学校开展课后服务试点的方案,落实《教育部办公厅关于做好中小学课后服务工作的指导意见》,发挥中小学校课后服务的主渠道作用,规范中小学与第三方社会机构的合作,以公开、自愿、公益普惠的原则为广大中小学生学习创造健康成长的成长环境,打好减轻中小学生学习负担的组合拳。

“康年高考爱心车队”连续三年免费爱心送考

5月19日是中国旅游日,作为在龙华区乃至海口市引发广大家长和考生关注的一项活动——海口市龙华区康年皇冠花园酒店的“康年高考爱心车队”也在当天正式起航,今年高考期间,将在交警部门的支持下,为高考考生提供免费爱心送考服务,这也是康年皇冠花园酒店连续第三年开展的免费爱心送考活动。

2018年全国普通高校招生考试将于6月份举行,高考的钟声马上就要敲响了,那些为高考奋战的学子们现在依旧埋头苦读,为在高考的独木桥上披荆斩棘,向胜利迈进。海口康年皇冠花园酒店总经理陈斌介绍说,在2018年高考即将来临之际,酒店为考生免费提供“康年高考爱心车队”。车队共20辆车,均为酒店的中层骨干和

经理自己的私家车,在今年高考期间,高考爱心车队将免费接送住在酒店住宿的考生,为他们解决后顾之忧!

“酒店之所以连续三年开展免费爱心送考的活动,为即将参加高考的学子们献上‘康年高考爱心车队’,主要是为了感谢广大家长和考生对酒店的支持和信赖,同时也感谢海口龙华交警部门的支持和连续多年为考生爱心护航。”陈斌说,为了给考生提供更好的优质服务,高考期间,酒店还专门设立考生专用楼层,且安排专门的工作人员进行值班,保证考生在高考期间免受打扰,同时还专门为考生准备有营养的早餐、简餐等考生绿色食品,希望广大的考生们能保持平稳良好的心态,发挥出最佳的水平!

本报讯 为提高环境监测数据公信力和权威性,促进我省环境管理水平全面提升,近日,省政府办公厅印发了《海南省深化环境监测改革提高环境监测数据质量实施方案》(以下简称《方案》)。《方案》指出,要深化环境监测改革,构建责任体系,创新管理制度,强化监管能力,依法依规严肃查处弄虚作假行为,切实保障环境监测数据质量,提高环境监测数据公信力和权威性,促进我省环境管理水平全面提升。

记者 林文星

环境监测数据弄虚作假 严肃查处

我省将连续三年组织开展专项打击行动

防范环境监测数据的不当干预

《方案》指出,要明确责任,强化监管,坚决防范对环境监测数据的不当干预,发挥环境监测机构对不当干预的抵制作用,并综合运用法律、经济、技术和必要的行政手段,预防和惩治不当干预,多措并举保障环境监测数据质量。

《方案》提出,实行干预留痕和记录。环境监测机构和人员对党政领导干部与相关部门工作人员干预环境监测的批示、函文、口头意见或暗示等信息,应全面、如实、及时记录,并留存相关材料,做到全程留痕、依法提取、介质存储、归档备查。对不如实记录或隐瞒不报不当干预行为并造成严重后果的相关人员,应予以通报批评和警告。

自动监测数据逐步实现全省联网

《方案》提出,各相关部门应协作开展生态环境监测网络建设,加快建设覆盖我省陆地、海洋、岛礁,涵盖大气、水、土壤、噪声、辐射等要素的生态环境质量监测网络,实现各部门监测信息共享。并应建立沟通协调机制,有效衔接同类环境监测活动的监测数据。各级各类环境监测机构和排污单位要严格按照国家统一的环境监测标准规范开展监测活动,实施环境监测量值溯源,切实

解决不同部门同类环境监测数据不一致、不可比的问题。

建立环境监测信息统一发布机制,由环保部门统一发布环境质量和其他重大环境信息。各市县(含洋浦,下同)环保部门定期公布辖区内重点排污单位名录,监督指导重点排污单位依法开展自行监测。此外,自动监测数据要逐步实现全省联网,重点排污单位自行开展污染源自动监测的手工比对,及时处理异常情况,确保监测数据准确有效。

弄虚作假的企业、机构和个人信息向社会公开

《方案》指出,要严肃查处环境监测机构和人员弄虚作假行为,并严厉打击排污单位弄虚作假行为。

各级环保、质监和其他相关部门,建立联合监管和检查通报机制,依法打击环境监测数据弄虚作假行为。环保、质监部门定期组织环境监测机构开展环境监测能力考核,对环境监测机构质量管理体系运行等情况开展“双随机”检查。通过加强社会监督,并建立环境监测机构和排污单位诚信档案,将依法处罚的环境监测数据弄虚作假企业、机构和个人信息向社会公开,并依法纳入全国信用信息共享平台,同时将企业违法信息依法纳入国家企业信用信息公示系统,实现一处违法、处处受限。

根据《方案》,我省将从2018年起,连续三年组织开展打击环境监测数据弄虚作假行为专项行动,加大弄虚作假行为查处力度,严格执法、严肃问责,形成高压震慑态势。

海口龙华区将开建覆盖44个行政村的污水治理工程 让千亩湿地“潭丰洋”美起来

本报讯 为改善农村人居环境和生态环境,在省市政府的统一指挥和部署下,海口市龙华区将开展为期3年、覆盖44个行政村的农村生活污水治理工程,让污水治理设施在龙华区的农村实现“百分百”全覆盖。卜茂村将率先施工,成为这一生态惠民工程的“领头羊”和“示范点”。

记者昨日采访了解到,潭丰洋湿地公园位

于羊山湿地南部,东连南渡江干流,是海口市中部生态水系中的重要链接。昨日在现场,龙华区环保局和市水务集团的工作人员挨家挨户上门调查,对房屋现状、家庭人口、厕所化粪池设施等做详细的了解登记。接下来,他们将因地制宜,一户一策,制定具体方案,按时开工,倒排工期,让千亩湿地“潭丰洋”尽快摆脱潜在的生活污水污染威胁。

记者 苏钟